RELATÓRIOS CORRIDAS
Brasil wild extreme

04/04 a 14/04/2008

equipe panorâmico narrobada

Não fui com grande expectativa de resultados para a prova. Sangue doce mesmo.

Não estava preocupado com resultado.

Mas quando cheguei no local da prova e conversei com a equipe, vi um bom planejamento e muita vontade e um bom clima para a competição.

Talvez o que tenha faltado foi um pouco mais de diálogo sobre as reais capacidades de cada integrante. É complicado também saber quando não se treinou junto e não se conhece a condições dos membros da equipe.
Talvez também tenhamos estimado uma condição acima da expectativa da equipe quando decidimos por tentar pegar todos os virtuais da prova. Se tivéssemos optado em tocar direto talvez tivesse sido uma melhor decisão. Quem sabe não faltou um pouco mais de análise do mapa e de seu percurso.
Sobre mim achei que deixei um pouco a desejar, ao meu ver não consegui contribuir muito para a equipe. Tentei de alguma forma manter a equipe em um ritmo mais forte, mas o Pedro no primeiro trekking já apresentava problemas. Talvez eu tivesse que ter dado atenção aos pés dele.  Por fim os meus pés também detonaram, mas acredito que eu ter remado de tênis e ter continuado com ele molhado no trekking foi o que contribuiu muito para que eu detonasse eles.
Minha orientação tem muito que melhorar, tenho que me manter mais calmo e mais tranqüilo, não me deixar levar pelos outros e confiar mais em mim. Ter mais calma e lucidez nas decisões.
Tenho que treinar mais orientação.

